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2012 年 2 月 17 日現在 

 

『最速合格！必修看護師国家試験過去問題集』 

頁 問題 誤 正 掲載日 

２ 

 

必修Ⅰ 

【問題５】  

解説文 

解説文 

日本は医療の発達や少子高齢化

によりつぼ状の形状をしている。 

解説文 

日本は医療の発達や少子高齢化

によりひょうたん型の形状をしてい

る。 

2012/01/26 

６ 

 

必修Ⅰ 

【問題１８】  

解説文 

① 選択肢２の解説 

外来：２６７５，入院３５３ 

 

① 選択肢４の解説 

精神病床の平均在院日数は 

約３５０日である。 

① 選択肢２の解説（単位：千人） 

外来：１７６， 入院：２５５ 

 （平成 17 年） 

② 選択肢４の解説 

精神病床の平均在院日数は 

約３２０日（平成 17 年）である。 

＊解答は正しいものとなっておりま

す。 

2011/12/01 

(2012/01/13 

一部追加) 

６ 必修Ⅰ 

【問題１９】  

解答および解説文 

選択肢１，２，４が○ 

＊選択肢１の解説および選択肢２

の解説について右のように修正さ

せていただきます。 

 

選択肢すべて× 

精神科入院で最も多いのは統合

失調症、統合失調症型障害及び

妄想性障害である（2008 年）。精

神科外来で最も多いのは気分〔感

情〕障害（躁うつ病を含む）である

（2008 年）。 

2012/01/31 

訂正 

１０ 

 

必修Ⅰ 

【問題３１】  

解答および解説文 

選択肢４が○ 

解説 

わが国の職業性疾病（2009） 

１位：じん肺およびじん肺合併症 

２位：異常温度条件による疾病 

３位：化学物質による疾病 

選択肢１が○ 

解説 

わが国の職業性疾病（2009 年） 

１位：災害性腰痛（60.2％） 

２位：じん肺およびじん肺合併症

（7．4％） 

３位：化学物質による疾病（3.0％）

／病原体による疾病（3.0％） 

2011/12/01 



１１ 必修Ⅰ 

【問題３５】  

解説 

選択肢３の解説 

Memo 温室効果ガスの排出量

を、1990 年水準に比べて 2008 年

～2012 年の間に 5．2％削減する

という目標を設定した。 

選択肢３の解説 

Memo (京都議定書) 温室効果ガ

スの排出量を、1990 年水準に比

べて 2008 年～2012 年の間に先進

国全体では 5.2%、日本では 6％と

いう削減目標値を設定した。 

2012/01/31 

★２８ 必修Ⅱ 

【問題１６】 

解説 

選択肢２の解説 

乳歯は生後 6～7 か月ころから萌

出を始め、3歳6 か月ころにはえそ

ろう。 

選択肢２の解説 

乳歯は生後 6～7 か月ころから萌

出を始め、2 歳 6 か月～3 歳ころに

はえそろう。 

New 

2012/02/17 

★３１ 必修Ⅱ 

【問題２６】 

解答および解説文 

解答 

選択肢２と３が○ 

 

 

 

 

解説 

乳歯は生後 6～7 か月ころから萌

出を始め、2 歳 6 か月～3 歳 6 か

月で上下 10 本ずつはえそろう。 

解答 

厚生労働省の解答では選択肢２

が○となりましたが、のちに選択

肢３も○になりうる、ということから

不適切問題として除外されまし

た。 

解説 

乳歯は生後 6～7 か月ころから萌

出を始め、2 歳半～3 歳頃で上下

10 本ずつはえそろう。 

New 

2012/02/17 

３８ 必修Ⅱ 

【問題４９】  

解答および解説文 

選択肢２が○ 

選択肢２の解説 

＜不慮の事故による死因＞ 

前期高齢者・・・１位:交通事故、２

位窒息 

後期高齢者・・・１位：窒息、２位：

転倒・転落 

選択肢すべて× 

選択肢２の解説 

＜不慮の事故による死因＞ 

(2008 年) 

１位：窒息（９，４１９人） 

２位：交通事故（７，４９９人） 

３位：転倒・転落（７，１７０人） 

４位：溺死（６，４６４人） 

2012/01/26 

４９ 必修Ⅲ 

【問題２】 

解説文 

選択肢 3 の解説文 

窒息の場合は呼吸性アルカロー

シスに傾く 

選択肢 3 の解説文 

窒息の場合は呼吸性アシドーシス

に傾く 

＊解答は正しいものとなっておりま

す。 

2012/01/13 

７０ 必修Ⅲ 

【問題６７】 

解答および解説文 

選択肢１が○ 

解説 

立位で画鋲を踏んだ場合、思わず

右足を引っ込める動作は右足股

関節の屈曲動作であるため、右の

大腿四頭筋が収縮している。 

選択肢３が○ 

解説 

立位で画鋲を踏んだ場合、思わず

右足を引っ込めたということは、左

足を伸ばして立っている状態と考

えられる。その場合は、左の大腿

四頭筋(伸筋)が収縮している。 

2012/01/13 



１２９ 

 

必修Ⅳ 

【問題３７】  

選択肢 

選択肢２の解説文 

導尿カテーテルの挿入の長さは６

～１０ｃｍ 

選択肢２の解説文 

カテーテルの挿入の長さは６～ 

１０ｃｍ 

2012/01/10 

１２９ 

 

必修Ⅳ 

【問題３７】  

解説文 

選択肢３の解説文 

・・・浣腸液は約２０秒かけてゆっく

り注入する。 

選択肢 2 の解説文 

・・・浣腸液は６０mL／２０秒ぐらい

かけてゆっくり注入する。 

2012/01/13 

１２９ 

 

必修Ⅳ 

【問題３８】  

選択肢 

選択肢３の解説文 

導尿カテーテルの挿入の長さは６

～１０ｃｍ 

選択肢３の解説文 

カテーテルの挿入の長さは６～ 

１０ｃｍ 

2012/01/10 

１５４ 

 

 

必修Ⅳ 

【問題１２０】 

解答 

選択肢１，３，４が× 選択肢１，２，４が○（選択肢 3 の

みが×） 

＊解説文は正しいものとなっており

ます。 

2011/12/01 

１５８ 必修Ⅳ 

【問題１３２】 

問題文および解説文 

問題文および解説文 

救命 

問題文および解説文 

救急 

2012/02/13 

 


